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СПІВРОБІТНИЦТВО УКРАЇНИ З ЄС У СФЕРІ ТЕХНІЧНОГО РЕГУЛЮВАННЯ
В КОНТЕКСТІ УКЛАДЕННЯ УГОДИ ПРО АСОЦІАЦІЮ 

Об’єктивною необхідністю нинішнього етапу євроінтеграції в Україні є
застосування стандартів, технічних регламентів і процедури оцінки відпо-
відності, які б сприяли міжнародному обміну товарами і послугами, підви-
щенню якості, продуктивності, ефективності та надійності на всіх рівнях
виробництва і торгівлі. Тому співпраця з європейською стороною в сфері тех-
нічного регулювання та укладення Угоди про оцінку відповідності та при-
йнятність промислових товарів (АСАА) демонструватиме готовність
України до укладення Угоди про асоціацію з ЄС, і в тому числі створенню зони
вільної торгівлі.

Ключові слова: європейська інтеграція, Угода про асоціацію, зона вільної
торгівлі, acquis commnnautaires, стандартизація, технічний регламент, Угода
про оцінку відповідності та прийнятність промислових товарів (АСАА).

The objective necessity of the current stage of European integration in Ukraine
is the use of standards, technical regulations and conformity assessment procedures
that would facilitate the international trade of goods and services, improve quality,
productivity, efficiency and reliability at all levels of production and trade. There-
fore, cooperation with the EU in the field of technical regulations and the Agreement
on Conformity Assessment and Acceptance of Industrial Products (ACAA) show a
willingness of Ukraine to Association Agreement with the EU, including the cre-
ation of a free trade area.
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acquis commnnautaires, standardization, technical regulation, the Agreement on
Conformity Assessment and Acceptance of Industrial Products (ACAA).

Объективной необходимостью нынешнего этапа евроинтеграции в
Украине является применение стандартов, технических регламентов и про-
цедур оценки соответствия, которые бы способствовали международному
обмену товарами и услугами, повышению качества, производительности, эф-
фективности и надежности на всех уровнях производства и торговли. По-
этому сотрудничество с европейской стороной в сфере технического
регулирования и заключения Соглашения об оценке соответствия и приемле-
мости промышленных товаров (АСАА) продемонстрирует готовность
Украины к заключению Соглашения об ассоциации с ЕС, и в том числе созда-
нию зоны свободной торговли.

Ключевые слова: европейская интеграция, соглашение об ассоциации,
зона свободной торговли, acquis commnnautaires, стандартизиция, технический
регламент, Соглашение об оценке соответствия и приемлемости промышлен-
ных товаров (АСАА).
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університету фінансів та міжнародної торгівлі. 



Постановка проблеми. Наприкінці квітня 2013 р. стали відомі результати першої
хвилі незалежного моніторингу прогресу України у виконанні вимог ЄС. Дане дослід-
ження проводили дві групи експертів, організовані фондом «Відродження» і співтовари-
ством «Ми – європейці». Обидві вони прийшли до споріднених висновків – Україна
продемонструвала певний прогрес, але ще далека від повної відповідності «списку Фюле»
– переліку індикаторів, погодженість з яким має дозволити підписати угоду про асоціацію
України з ЄС. Так, на даний момент Україна виконала в повному обсязі 9 вимог ЄС для
підписання угоди про політичну асоціацію [1].

Так, Заступник гендиректора Центру ім. Разумкова Валерій Чалий підкреслив, що го-
ловною проблемою є недостатні темпи роботи в даній сфері. Адже, як відомо, перша вер-
сія «списка Фюле» була отримана ще в січні 2013 р. Тому «з нинішньою швидкістю роботи
до листопадового саміту Східного партнерства у Вільнюсі (де можливе підписання угоди
про асоціацію) навряд чи вдасться вийти на фінішну пряму. Темп потрібно істотно збіль-
шувати» [2].

В той же час, слід зауважити, що відповідно до звітів експертів, більшу частину до-
сягнень влади складають затверджені Кабінетом Міністрів України (КМУ) і Президентом
плани дій з термінами виконання не раніше травня, що означає, що до проведення оцінки
Єврокомісії уряд може і не встигнути подати в парламент нові законопроекти, необхідні
ЄС. Таким чином, аби домогтися включення до звіт Єврокомісії згадок про розпочату ро-
боту, КМУ погоджує з дипмісією ЄС і міжнародними організаціями проекти документів
ще до їх офіційного затвердження [2]. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Висвітленню поточних проблем на шляху
підписання Україною Угоди про асоціацію з ЄС, час від часу приділяється увага в публі-
каціях Бураковського І., Гальчинського А., Гуменюк В., Ештон К., Мовчан В., Пятницького
В., Савицького О., Солоненко І., Сушко О., Томбінського Я., Трюхана В., Хорольського В.,
Фюле Ш., Шниркова О., Шумило О., тощо. 

Виділення невирішених раніше частин загальної проблеми. Водночас поточним
проблемам в сферах технічних бар’єрів у торгівлі та стандартизації приділяється значно
менше уваги. Так, міністр закордонних справ України Леонід Кожара заявив, що Верховна
Рада України повинна активніше приймати закони для європейської інтеграції. Адже
«Уряд України підготував відповідні проекти законів щодо європейської інтеграції
України. І ми очікуємо, що всі закони будуть прийняті в парламенті найближчим часом»
[1].

Не можна не відмітити опитування DW-Trend, проведене в січні-лютому 2013 р., з
приводу відношення українців до підписання Угоди про Асоціацію. Так, більшість укра-
їнців все ж таки підтримують прагнення України, а також вважають доцільними політичні
вимоги ЄС в якості умови до підписання Угоди про Асоціацію Україна – ЄС. А це озна-
чає, що саме модернізацію української економіки, вихід на нові ринку збуту українських
товарів, створення нових робочих місць та підвищення добробуту, посилення демократії
та укріплення правової системи пересічне населення України розглядає як основні пере-
ваги, які можна отримати від Угоди про Асоціацію [3, с. 13]. 

Формулювання цілей статті. Угода про асоціацію України і ЄС була парафована 30
березня 2012 р. і підписана тільки політична частина договору. Проте події, що відбу-
ваються протягом останнього року, починають чинити труднощі для того, щоб можна було
перейти до наступних кроків, які могли б забезпечити втілення в життя цієї угоди, зо-
крема, підписання угоди про ЗВТ. А для цього необхідне одностайне рішення всіх країн
ЄС і подальша ратифікація підписаної угоди у Верховній Раді України, парламентах країн
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ЄС і в Європарламенті [4]. Проте, перш ніж перейти до неї, треба виконати низку обов’яз-
кових формальностей, кожна з яких може ще більше затримати процес. 

З боку ЄC існує бажання підписати з Україною Угоду про асоціацію, проте держава
зобов’язана вирішити проблеми політично мотивованих судів, вибіркового застосування
законів, забезпечити незалежність судової системи, які виділяють справи політичних лі-
дерів [5].

На сьогодні в ЄС серйозно ставиться питання про те, чи можна взагалі продовжувати
економічний і політичний діалог з Україною. Так, на 16-му саміті Україна – ЄС 25 лю-
того 2013 р. в Брюсселі були оприлюднені жорсткі вимоги, зазначені в табл. 1, виконання
яких сприятиме підписанню Угоди про Асоціацію з ЄС (в т.ч. ЗВТ з ЄС) на саміті, що від-
будеться в листопаді в Литві [6, с. 25].

Таблиця 1.
Висунуті Україні вимоги ЄС, прогрес у виконанні яких сприятиме підписанню 

Угоди про Асоціацію.

Джерело: [6, с. 25].
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№ Вимога
Ймовірність 
виконання1

1Виконати рекомендації зі звіту спостерігачів від ОБСЄ про парламент-
ські вибори 2012, прийняти Виборчий кодекс, що виключає кожен раз
прийняття нових вимог проведення

30%

2Провести повторні вибори в 5 одномандатних округах, де ЦВК не
змогла виявити переможця під час виборів у 2012 р.

35%

3Вирішити проблему політично мотивованих судових вироків 25%
4Виконати рішення Європейського суду з прав людини, де Україна ви-

знана винною в порушеннях прав своїх громадян.
30%

5 Виконати рекомендації ради Європи про умови утримання та надання
медичної допомоги людям, що знаходяться під вартою 

25%

6Запровадити новий кримінально-процесуальний кодекс, законодавство
з питань адвокатури, а також створити національний перевентивний
механізм проти використання тортур

65%

7Переглянути в форматі консультацій з Венеціанською комісією закон
про адвокатуру

80%

8Переглянути в форматі консультацій з Венеціанською комісією Кримі-
нальний кодекс

25%

9Переглянути в форматі консультацій з Венеціанською комісією закон
про судоустрій та статус суддів

10%

10Реформувати міліцію 5%
11Реалізувати конституційну реформу виходячи з міжнародних стандар-

тів
5%

12Провести реформи, необхідні для підготовки вступу до ЗВТ з ЄС 50%
13Забезпечити ефективну боротьбу з корупцією 30%
14 Реформувати систему управління державними фінансами, в т.ч. роз-

ширити повноваження Рахункової палати
30%

15 Поліпшити діловий та інвестиційний клімат 20%

1 Ймовірність виконання проаналізована групою експертів, зокрема: Berta Communications, Інституту укра-
їнської політики, Лабораторії законодавчих ініціатив, Інституту євроатлантичного співробітництва, Центру
прикладних політичних досліджень Пента. 



Таким чином, до основних порад єврочиновників можна віднести вирішення проблем
з вибірковим правосуддям, чітку фіксацію правил виборів, а також проведення ключових
реформ, особливо в судовій системі та прокуратурі. У травні 2013 р. Єврокомісія схва-
лила пропозиції Ради ЄС щодо підписання, тимчасового застосування та укладання Угоди
про асоціацію Україна – ЄС, яку буде передано Раді ЄС для подальших процедур [7].

Варто зауважити, що ЄС є одним із основних торговельних партнерів України. Так,
за 2012 рік обсяг торгівлі товарами та послугами між Україною та ЄС склався в обсязі 50
703,9 млн. дол. США або 29,2% від загального обсягу торгівлі України. При цьому, обсяг
експорту товарів та послуг до країн ЄС за згаданий період склав 20 876,0 млн. дол. США
або 25,4% від загального обсягу експорту товарів та послуг України. В свою чергу, обсяг
імпорту з країн ЄС за згаданий період становив 29 827,9 млн. дол. США або 32,6% від за-
гального обсягу імпорту в Україну. У двосторонній торгівлі між торговельними партне-
рами продовжує зберігатися негативне сальдо, яке за 2012 рік склало 8 951,9 млн. дол.
США та збільшилось у порівнянні з аналогічним періодом минулого року на 1 384,9 млн.
дол. США. [8]. 

Спочатку слід зазначити, що зобов'язання України полягало в адаптації українського
законодавства до законодавства ЄС; прийнятті якомога більшої кількості національних
стандартів та добровільному їх застосуванні; скасуванні неактуальних та застарілих стан-
дартів колишнього СРСР; прийнятті та впровадженні технічних регламентів на основі єв-
ропейських директив, переважно Нового і Глобального підходів; поступовому скороченні
Переліку продукції, що підлягає обов'язковій сертифікації. Тому й реалізація вищеза-
значених завдань має стати міцною основою для конкурентоспроможності вітчизняної
економіки з огляду подальшої економічної інтеграції, зокрема, створення поглибленої
зони вільної торгівлі (ЗВТ) між Україною та ЄС [9, с. 91].

Відповідно до Законів України «Про державний ринковий нагляд і контроль нехар-
чової продукції» (від 02.12.10 № 2735), «Про загальну безпечність нехарчової продукції»
(від 02.12.10 № 2736) та «Про відповідальність за шкоду, завдану внаслідок дефекту в
продукції» (від 19.05.11 № 3390) з липня 2011 р. замість державного контролю вироб-
ництва продукції запроваджено ринковий нагляд за безпекою продукції, яка вже розмі-
щена на ринку. 

В рамках реалізації програми бюджетної підтримки «Сприяння взаємній торгівлі шля-
хом усунення технічних бар’єрів у торгівлі між Україною та ЄС» (з бюджетом в 45 млн.
євро, з яких 6 млн. євро становить технічна допомога) передбачається реформування си-
стеми стандартизації та акредитації, встановлення європейських принципів ринкового на-
гляду та захисту прав споживачів, розділення Держспоживстандарту на три окремі органи
управління, утворення недержавних саморегулюючих організацій. 

З метою оптимізації системи центральних органів виконавчої влади вже розмежовано
функції органів, які займаються розробленням стандартів, та які здійснюють контроль за
їх дотриманням. Урядом затверджено перелік органів державного ринкового нагляду та
сфер їх відповідальності (постанова від 01.06.11 № 573). 

Започатковано процес приведення системи акредитації органів з оцінки відповідно-
сті до європейських вимог (Закон від 22.12.11 № 4224). Перелік продукції, що підлягає
обов’язковій сертифікації, скорочено майже на 65 %, зокрема повністю скасовано обов’яз-
кову сертифікацію 50 груп промислової продукції, послуг харчування, які надаються
суб’єктами туристичної діяльності, та 12 груп харчової продукції, а також 80 груп про-
дукції в частині відповідності встановленим вимогам щодо електромагнітної сумісності
[10, с. 9].
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У  2012 р. приведено у відповідність з європейськими директивами Технічний регла-
мент з електромагнітної сумісності обладнання (внесено зміни постановою Уряду від
20.06.12 № 631) та Технічний регламент безпеки низьковольтного електричного облад-
нання (внесено зміни постановою Уряду  від 29.08.12 № 810). 30.01.13 Урядом прийнято
рішення про перегляд Технічного регламенту безпеки машин.

На сьогодні в Україні прийнято 40 технічних регламентів, розроблених на основі актів
європейського законодавства. Станом на кінець грудня 2012 р. в Україні є чинними 7061
національних стандартів, гармонізованих з міжнародними та європейськими (з початку
2012 р. затверджено 283 гармонізованих стандарти) [10, с. 10].

З 2006 р. скасовано дію 3696 міждержавних стандартів (ГОСТ). Також вдоскона-
люється й еталонна база: 25 травня 2012 р. до неї внесено 66 державних та 74 вторинних
еталонів.

Слід додати, що виконувалися Концепція впровадження стандартів ЄС за методом
«обкладинки» (наказ Мінекономрозвитку від 16.11.11 № 224) та План заходів з оновлення
та модернізації засобів та обладнання випробувальних, калібрувальних, вимірювальних і
повірочних лабораторій на 2011-2012 рр. (наказ Мінекономрозвитку від 01.11.11 № 188).

Також було прийнято Закон України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів
України щодо відміни реєстрації декларації про відповідальність» (від 02.10.12 № 5312).
А Робочою групою під головуванням Мінекономрозвитку за участю європейських екс-
пертів розроблено нову редакцію Закону України «Про метрологію та метрологічну ді-
яльність». Законопроект 6 листопада 2012 р. було внесено на розгляд Верховної Ради та
12 грудня 2012 р. та знято з розгляду як не прийнятий Верховною Радою попереднього
скликання. У зв’язку із змінами складу Уряду Мінекономрозвитку готує новий пакет до-
кументів. 

Здійснюється реалізація проекту Twinning «Зміцнення стандартизації, ринкового на-
гляду, вимірювань і законодавчої метрології, оцінки відповідності та споживчої політики
в Україні» [11].

Крім того, українською стороною проводились заходи з виконання Матриці індика-
торів програми «Сприяння взаємній торгівлі шляхом усунення технічних бар’єрів у тор-
гівлі між Україною та Європейським Союзом» (хоча і з певним гальмуванням у зв’язку з
проведенням адміністративної реформи). Зокрема, Наказом Мінекономрозвитку було за-
тверджено План заходів з оновлення та модернізації засобів та обладнання випробуваль-
них, калібрувальних, вимірювальних і повірочних лабораторій на 2011-2012 роки. Варто
зазначити, що організаційні заходи щодо виконання Угоди про фінансування Програми
сприятимуть підготовці укладення Угоди про оцінку відповідності та прийнятності про-
мислової продукції (АСАА), яка має стати одним з додатків до Угоди про асоціацію між
Україною та ЄС. [10, с. 10]

З метою підвищення взаємної сумісності відповідних систем України та ЄС у сфері
технічного регулювання та з метою сприяння доступу до їх ринків сторони домовилися
посилювати співпрацю у сфері стандартів, технічних регламентів, метрології, ринкового
нагляду, процедур акредитації та оцінки відповідності. 

Для досягнення вказаної мети Україна відповідно до Плану заходів щодо виконання
у 2013 році загальнодержавної програми адаптації законодавства України до законодав-
ства ЄС (затвердженому розпорядженням КМУ 25.03.2013) має згідно погодженого гра-
фіку розробити проекти нормативних актів. Таким чином, Україна зобов’язується вжити
необхідних заходів, зазначених у табл. 2, для поступового досягнення відповідності з тех-
нічними регламентами ЄС, Європейськими процедурами стандартизації, метрології, акре-
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дитації та оцінки відповідності та системою ринкового нагляду, а також впроваджувати
принципи і практику, що закріплена у відповідних регламентах та директивах ЄС.

Таблиця 2.
Висунуті Україні вимоги ЄС, прогрес у виконанні яких сприятиме підписанню 

Угоди про Асоціацію.

137Особливості розвитку світового господарства та МЕВ

№ Найменування заходу Джерела acquis commnnautaires Строк
Відпові-
дальний

1 Розроблення проекту Закону Ук-
раїни «Про Технічний регламент
будинків, будівель, споруд, ліній-
них об’єктів інженерно-транс-
портної інфраструктури та
будівельних виробів»

Регламент (ЄС) № 305/2011 Єв-
ропейського Парламенту та
Ради ЄС від 9 березня 2011 р.,
що встановлює узгоджені
умови для збуту будівельної
продукції та скасовує Дирек-
тиву Ради № 89/106/ЄЕС

-:-

М
інрегіон

2 Розроблення проекту постанови
Кабінету Міністрів України про
внесення змін допостанови Кабі-
нету Міністрів України від 8
жовтня 2008 р. № 901«Про за-
твердження Технічного регла-
менту безпеки іграшок»

Директива Європейського Пар-
ламенту та Ради ЄС від 18 чер-
вня 2009 р. № 2009/48/ЄС про
безпеку іграшок

-:-

М
інеконом

розвитку,
Д

ерж
спож

ивінспекція

3 Розроблення проекту постанови
Кабінету Міністрів України про
внесення змін допостанови Кабі-
нету Міністрів України від 11 бе-
резня 2009 р. № 190 «Про
затвердження Технічного регла-
менту неавтоматичних зважу-
вальних приладів»

Директива Європейського Пар-
ламенту та Ради ЄС від 23
квітня 2009 р. № 2009/23/ЄС
щодо неавтоматичних зважу-
вальних приладів

листопад

М
інеконом

розвитку,
Д

ерж
спож

ивінспекція

4 Розроблення проекту постанови
Кабінету Міністрів України про
внесення змін допостанови Кабі-
нету Міністрів України від 11
червня 2008 р. № 536 «Про за-
твердження Технічного регла-
менту щодо медичних виробів»

Директива Ради ЄС від 14 чер-
вня 1993 р. № 93/42/ЄЕС щодо
медичних виробів червень

М
О

З,
Д

ерж
лікслуж

ба,
М

інеконом
розвитку

5 Розроблення проекту постанови
Кабінету Міністрів України про
внесення змін допостанови Кабі-
нету Міністрів України від 9
липня 2008 р. № 621«Про затвер-
дження Технічного регламенту
щодо медичних виробів, які ім-
плантують»

Директива Ради ЄС від 20 чер-
вня 1990 р. № 90/385/ЄЕС щодо
наближення законодавства дер-
жав - членів в частині активних
медичних виробів, які імплан-
тують

-:-

М
О

З
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6 Розроблення проекту постанови
Кабінету Міністрів України про
внесення змін допостанови Кабі-
нету Міністрів України від 16
липня 2008 р. № 641«Про затвер-
дження Технічного регламенту
щодо медичних виробів для ла-
бораторної діагностики in vitro»

Директива Європейського Пар-
ламенту та Ради ЄС від 27 жов-
тня 1998 р. № 98/79/ЄЕС щодо
медичних виробів для лабора-
торної діагностики in vitro -:- -:-

7 Розроблення проекту постанови
Кабінету Міністрів України про
внесення змін допостанови Кабі-
нету Міністрів України від 16
лютого 2011 р. № 107 «Про за-
твердження Технічного регла-
менту енергетичного маркування
побутових холодильників, моро-
зильників та їх комбінацій»

Делегований Регламент Євро-
пейської Комісії від 28 вересня
2010 р. № 1060/2010, що допов-
нює Директиву Європейського
Парламенту і Ради ЄС №
2010/30/ЄС щодо енергетич-
ного маркування побутових
електричних холодильників

червень

М
інеконом

розвитку,
Д

ерж
енергоеф

ективності,
Д

ерж
спож

ивінспекція

8 Розроблення проекту постанови
Кабінету Міністрів України про
внесення змін допостанови Кабі-
нету Міністрів України від 6
січня 2010 р. № 5 «Про затвер-
дження Технічного регламенту
енергетичного маркування елек-
трообладнання побутового при-
значення»

Директива Європейського Пар-
ламенту і Ради ЄС від 19
травня 2010 р. № 2010/30/ЄС
про зазначення обсягів спожи-
вання енергії та інших ресурсів
продуктами енергоспоживання
за допомогою маркування та
стандартної інформації про
товар

-:- -:-

9 Підготовка проекту постанови
Кабінету Міністрів України про
внесення змін допостанови Кабі-
нету Міністрів України від 16
лютого 2011 р. № 108 «Про за-
твердження Технічного регла-
менту енергетичного маркування
побутових пральних машин»

Делегований регламент Комісії
(ЄС) від 28 вересня 2010 р. №
1061/2010, що доповнює Ди-
рективу Європейського Парла-
менту та Ради ЄС №
2010/30/ЄС щодо енергетич-
ного маркування побутових
пральних машин

-:- -:-

10 Підготовка проекту Технічного
регламенту щодо поводження з
відходами електричного та елек-
тронного обладнання

Директива Європейського Пар-
ламенту та Ради ЄС від 27
січня 2003 р. № 2002/96/ЄС про
відходи електричного та елек-
тронного обладнання (ВЕЕО)

червень

М
інеконом

розвитку,
Д

ерж
енергоеф

ективності,
Д

ерж
спож

ивінспекція



Джерело: складено автором за матеріалами [12].
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11 Підготовка проекту Технічного
регламенту щодо приймання ут-
ворюваних на суднах відходів і
залишків вантажу портовими
спорудами

Директива Європейського Пар-
ламенту та Ради ЄС від 27 лис-
топада 2000 р. № 2000/59/ЄС
про портове приймальне облад-
нання для корабельних відходів
та залишків вантажу

вересень

М
інприроди,

М
інінф

раструктури,
М

інеконом
розвитку,

Д
ерж

спож
ивінспекція

12 Підготовка проекту Технічного
регламенту з безпеки інфрас-
труктури залізничного транс-
порту

Директива Ради ЄС від 29
липня 1991 р. 91/440/ЄЕС про
розвиток залізничних доріг
Співтовариства

листопад

М
інінф

раструктури

Директива Ради ЄС від 19 чер-
вня 1995 р. 95/18/ЄС про ліцен-
зування підприємств
залізничного транспорту
Директива Європейського Пар-
ламенту та Ради ЄС від 26 лю-
того 2001 р. № 2001/14/ЄС про
розподілення пропускної мож-
ливості залізничної інфрас-
труктури, стягнення зборів за
користування залізничною ін-
фраструктурою та сертифіка-
цію на відповідність вимогам
безпеки
Директива Ради від 19 березня
2001 р. № 2001/16/ЄС про екс-
плуатаційну сумісність транс-
європейської мережі звичайних
залізниць
Директива Європейського Пар-
ламенту та Ради від 29 квітня
2004 р. № 2004/49/ЄС про без-
пеку залізниць у Співтоварис-
тві, якою вносяться зміни до
Директиви Ради № 96/18/ЄС
про ліцензування підприємств
залізничного транспорту та Ди-
рективи № 2001/14/ЄС про роз-
поділ потужностей залізничної
інфраструктури, стягнення пла-
тежів за використання заліз-
ничної інфраструктури і
сертифікацію безпеки



Крім того, сторони узгодили включення Угоди про оцінку відповідності та прийнят-
ність промислових товарів (АСАА) як додаткового протоколу, що охопить один або кілька
секторів, визначених у відповідному додатку, після повного узгодження українського сек-
торального та горизонтального законодавства, інституцій та стандартів з acquis ЄС. Вклю-
чення Угоди АСАА як додатку передбачатиме, що торгівля між сторонами товарами в
секторах, що охоплені цією Угодою, буде проводитися на умовах, що застосовуються в
торгівлі між країнами – членами ЄС. Після перевірки з боку ЄС та досягнення домовле-
ності про стан узгодження відповідного українського законодавства щодо технічного ре-
гулювання, стандартів та інфраструктури ACAA повинна бути додана як протокол до цієї
Угоди за згодою між сторонами у відповідності з процедурою внесення поправок до
Угоди. 

Передбачається, що дія ACAA в кінцевому підсумку буде поширюватися на всі сек-
тори, визначені у відповідному додатку, у тому числі горизонтальне законодавство та сек-
торальне:

• горизонтальне законодавство (загальна безпека продукції, встановлення вимог для
акредитації та ринкового нагляду, загальна структура (система) маркетингу продукції,
одиниці виміру, відповідальність за браковану продукцію),

• секторальне законодавство (машини, електромагнітна сумісність, прості посудини
високого тиску, обладнання, що працює під тиском, пересувне обладнання, що працює
під тиском, ліфти, безпека іграшок, електричне обладнання, розраховане на певні гра-
ничні значення напруги, вимоги до коефіцієнта корисної дії нових водонагрівальних кот-
лів, що працюють на рідкому чи газоподібному паливі, прилади, що працюють на
газоподібному паливі, засоби індивідуального захисту, технічні вимоги щодо енергоспо-
живання електричних побутових холодильників та морозильних камер, неавтоматичні
зважувальні прилади, зважувальні прилади, суднове обладнання, медичні пристрої, ак-
тивні імплантовані медичні пристрої, in vitro діагностичні медичні пристрої, обладнання
систем захисту, призначених для застосування у вибухонебезпечній атмосфері, радіо- і
телекомунікаційне термінальне обладнання та взаємне визнання його відповідності, ка-
натні установки для перевезення людей, прогулянкові судна, будівельні вироби, вклю-
чаючи їх імплементаційні заходи, пакування та відходи, вибухові речовини цивільного
призначення, зазначення маркування та стандартної інформації щодо споживання енергії
та інших ресурсів, пов’язаних із енергетичними продуктами, високошвидкісні залізні до-
роги) [13, с. 27].

Висновки. Отже, Угода про асоціацію закладає нову філософію відносин між Украї-
ною та ЄС, переходячи від принципів партнерства та співробітництва на якісно новий рі-
вень, а саме - до політичної асоціації та економічної інтеграції. Тому Угоду про асоціацію
можна вважати стратегічним орієнтиром системних соціально-економічних реформ в Ук-
раїні з метою подальшого наближення до стандартів ЄС.

Державна політика України у сфері технічного регулювання базується на удоскона-
ленні діючого законодавства, впровадженні європейських директив, гармонізації націо-
нальних стандартів з міжнародними та європейськими. 

Так, у сфері технічного регулювання Україна підготувала зміни до Закону України
«Про стандартизацію», що передбачає створення окремого органу стандартизації для бу-
дівельної галузі. Але така пропозиція не відповідає практиці ЄС і потребує перегляду.
Здійснюється розробка нового проекту Закону України «Про метрологію та метрологічну
діяльність». Україна гармонізувала 7061 національних стандартів з міжнародними та єв-
ропейськими, а також схвалила 40 технічних регламентів, що у загальних рисах відпові-
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дають директивам ЄС, і продовжує підготовку інших таких документів. Таким чином,
можна сказати, що  Україна, започаткувавши відповідні трансформації у сфері технічного
регулювання, заклала правову основу для ринкового нагляду. 
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